

ЗНАМЯ

1988
Среда, 3 февраля
№ 23 (8363)

Цена 3 коп.

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Об итогах социалистического соревнования районов, предприятий и организаций города за 1987 год

Бюро горкома КПСС, исполком городского Совета народных депутатов и бюро ГК ВЛКСМ отмечают, что трудовые коллективы районов, предприятий и организаций города по итогам 1987 года добились определенных успехов. Промышленностью города плановые задания по производству продукции, ее реализации и производительности труда выполнены досрочно. Снижена себестоимость выпускаемой продукции, увеличилась прибыль. Перевыполнены задания по строительству и вводу жилья, объектов соцкультбыта.

Исходя из итогов работы, бюро ГК КПСС, исполком городского Совета народных депутатов и бюро ГК ВЛКСМ предлагают признать победителями в социалистическом соревновании среди районов предприятий и организаций города за 1987 год следующие коллективы:

завода азотных удобрений производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» — среди предприятий химии и нефтехимии;

завода монтажных заготовок — среди предприятий машиностроения и металлообработки;

Иркутской ТЭЦ-9 — среди предприятий энергетики;

завода строительных материалов — среди предприятий стройиндустрии и промышленности строительных материалов;

хлебокомбината — среди предприятий пищевой, легкой и местной промышленности;

строительно-монтажного управления № 4 Ангарского управления строительства — среди строительных организаций;

пуско-наладочного управления треста Сибмонтажавтоматика — среди монтажных организаций;

предприятия промышленного железнодорожного транспорта — среди предприятий транспорта и связи;

горбыткомбината — среди предприятий бытового обслуживания и коммунального хозяйства;

отдела рабочего снабжения производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» — среди предприятий торговли и общественного питания; научно-исследовательского института гигиены труда и профзаболеваний — среди научно-исследовательских институтов;

Ангарского филиала ВНИПИнефть — среди проектных организаций.

Вручить коллективам-победителям переходящие красные знамена, почетные грамоты ГК КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов.

Отметить хорошую работу коллективов: завода БВК, Иркутской ТЭЦ-10, предприятия «Ангарскремонт», пивоваренного завода, цементно-горного завода, магазина «Оптика», производственного объединения грузового автотранспорта, отдела рабочего снабжения АМПО «Тепличный комбинат», Ангарского отделения проектно-конструкторского института «Уралпроект-автоматика», ЦНОТнефтехима.

В связи с невыполнением плана реализации продукции по заключенным договорам на поставку среди районов города призового места не присуждать.

Признать победителями социалистического соревнования на лучшее предприятие города по увеличению производства, расширению ассортимента и повышению качества товаров народного потребления за 4-й квартал и 1987 год коллективы:

Ангарского филиала производственного мебельного объединения «Иркутскмебель» — среди предприятий первой группы;

керамического завода — среди предприятий второй группы;

управления производственных предприятий Ангарского управления строительства —

среди предприятий третьей группы;

завода монтажных заготовок — среди предприятий четвертой группы.

Вручить коллективам-победителям почетные грамоты бюро ГК КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов.

Отметить хорошую работу коллективов: завода химических реактивов, швейной фабрики, авторемонтного завода.

Признать победителями социалистического соревнования за высокое качество выпускаемой продукции по итогам 1987 года коллективы:

завода гидрирования производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» — среди предприятий первой группы;

пивоваренного завода — среди предприятий второй группы;

горбыткомбината — среди предприятий третьей группы.

Вручить коллективам-победителям почетные грамоты бюро ГК КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов.

Отметить хорошую работу по повышению качества продукции коллективов: опытно-конструкторского бюро автоматики, коксоголового завода производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», фабрики ремонта и пошива одежды.

БУЭНОС-АЙРЕС. Демонстрация протеста против злодеяний, творимых режимом Пиночета, состоялась в центре чилийской столицы. Манифестанты, собравшиеся по призыву ряда демократических организаций у здания Верховного суда, потребовали положить конец полицейским репрессиям, которые стали повседневым явлением в Чили.

МАНАГУА. Министерство внутренних дел Никарагуа объявило о разрешении деятельности десяти независимых радиостанций, отражающих мнение политических оппозиционных кругов и четырех печатных изданий. Решение правительства республики опровергает утверждения внутренней реакции и империалистической пропаганды об отсутствии в Никарагуа демократии и свободы слова. Очередной шаг доброй воли национального руководства является наглядным подтверждением стремления Никарагуа добиться выполнения гватемальских соглашений по поискам путей достижения прочного мира в Центральной Америке.



НЬЮ-ЙОРК. Совет Безопасности ООН начал обсуждение вопроса о положении на оккупированных арабских территориях. Ему представлен доклад Генерального секретаря ООН, в котором указывается, что палестинский народ «никоим образом не может согласиться с израильской оккупацией». В докладе подчеркивается, что единственным надежным путем обеспечения безопасности и защиты палестинцев на оккупированных территориях, а также народа Израиля являются переговоры о всеобъемлющем, справедливом и прочном урегулировании арабо-израильского конфликта, приемлемом для всех заинтересованных сторон.

БОГОТА. Правительство Колумбии объявило о введении нового декрета по борьбе с терроризмом. Он предусматривает принять серию жестких мер. Будет усилено в частности, патрулирование городов и поселков страны воинскими подразделениями. Продлен срок действительной службы в армии, ужесточены судебные меры.

ТОКИО. Объединенное Американо-южнокорейское военное командование объявило, что совместные маневры «Тим спирит-88» начнутся в конце марта. Эти крупномасштабные «военные игры», которые Вашингтон и Сеул проводят ежегодно, начиная с 1976 года, станут уже тринадцатыми по счету. Как и в прошлом году, в маневрах примут участие около 200 тысяч солдат и офицеров.

АНГОЛА. В минувшем году разведывательные и транспортные самолеты Заира 111 раз вторгались в воздушное пространство Народной Республики Ангола, доставляя различные грузы бандитам из группировки УНИТА. Об этом сообщил первый секретарь комитета МПЛА — Партии труда провинции Южная Лунда

НАГРАДЫ ПОЛИГРАФИСТАМ

ЖЮРИ ОБЛАСТНОГО КОНКУРСА подвело итоги деятельности редакций газет и типографий по улучшению в 1987 г. технического оформления и полиграфического исполнения городских, районных и объединенной газет.

На рассмотрение (по итогам зональных смотров) было представлено полтора десятка изданий. Среди трех газет, выходя-

щих в свет офсетным (многоцветным способом) — первое место присуждено ангарской городской «Знамя коммунизма» и Ангарской типографии.

Первое место среди газет высокого способа печати не присуждено.

Второе завоевали «Усть-Илимская правда» и Усть-Илимская типография.

Три третьих приза — полиграфисты и газетчики Усть-Кута, Нижнеудинска и Чумы.

Отмечен поиск ответственного секретаря и верстальщиков из Заларей и Железногорска-Илимского.

Пять газет области направ-

ляются на Всероссийский смотр полиграфического исполнения и технического оформления: «Знамя коммунизма» (Ангарск), «Рассвет коммунизма» (Шелехов), «Красное знамя» (Братск), издающиеся офсетом, а также «Усть-Илимская правда» и «Ангарские огни» (Иркутско-сельский район).

Напомним нашим читателям, что за 1986 год «Знамя коммунизма» стало третьим призером в республике.

● Органам народного контроля—70 лет

ВРЕМЯ ДИКТУЕТ ПЕРЕМЕНЫ

История социалистического контроля, созданного 31 января 1918 года, позволяет проследить единую нить в его развитии. При всем многообразии решаемых на различных исторических этапах задач главным в деятельности органов контроля является налаживание механизма государственного управления.

На начальном этапе истории Советской страны органы рабочего контроля и Наркомата госконтроля помогали побе-

дившему пролетариату овладеть средствами производства и создать основы советского государственного аппарата.

Сменивший их Наркомат рабоче-крестьянской инспекции (РКИ) направлял свои усилия на мобилизацию ресурсов страны для победы в гражданской войне.

На современном этапе XXVII съезд КПСС, январский и июньский (1987 г.) пленумы ЦК выдвинули перед органами народного контроля зада-

чу по-новому организовать работу по контролю за выполнением решений партии и правительства, осуществлять его на главных направлениях экономического и социального развития с тем, чтобы усилить воздействие на процесс ускорения и перестройки, совершенствование механизма хозяйствования и управления, повышение ответственности кадров за порученное дело.

От органов народного контроля в нынешних условиях

требуется вести контроль комплексно с общегосударственными, общенародными позициями, опираясь на максимальную гласность.

Впервые состав Ангарского городского комитета партийно-государственного контроля (КПК) был образован на 2-м пленуме ГК КПСС 21 февраля 1963 года. В органы народного контроля КПК был преобразован в 1965 году.

Органам народного контроля — 70 лет

ВРЕМЯ ДИКТУЕТ ПЕРЕМЕНЫ

Окончание. Нач. на 1-й стр.

На 68 предприятиях и в организациях города было образовано 368 групп и 243 поста содействия ПГК, в которые было избрано 3500 человек. В настоящее время в городе

действуют городской, два районных и два производственных комитета, 229 головных, 460 цеховых групп и 410 постов народного контроля общей численностью 7539 человек.

За 1987 год комитетами совместно с другими контроли-

рующими органами проведено 246 проверок, из них 224 рассмотрено на заседаниях комитетов. Привлечено к ответственности 107 должностных лиц, на 23 должностных лица произведен денежный начет на сумму 3879 рублей, материалы пяти проверок переданы

в органы прокуратуры.

Усилился контроль за сохранностью жилого фонда и установленного порядка распределения жилья, за состоянием исполнительской дисциплины и ведомственного контроля, за сохранностью социалистической собственности и выявлением резервов народного хозяйства.

Повышению эффективности контроля, его профилактической направленности способствует переход комитетов и групп на работу по приоритетным направлениям.

Комитеты стали глубже вникать в проблемные вопросы, изучать и анализировать их не изолированно, а во взаимосвязи, практиковать проведение общими силами комплексных проверок.

В интересах усиления предупредительного характера контроля в городской газете и многотиражных опубликованы скоординированные с другими контролирующими органами планы работы комитетов народного контроля города, и это будет делаться регулярно.

Изменился и сам подход к планированию работы комитетов. Ставка делается на объединение усилий нескольких отделов и более четкую координацию действий с другими контролирующими органами.

В четвертом квартале 1987 года благодаря координации проверок количество их сократилось в два раза, исключены параллелизм и дублиро-

вание, уменьшилось количество специалистов, отвлекаемых для проверок с предприятий и из организаций. Установлен порядок проведения проверок на предприятиях — не более одного раза в квартал.

Однако работа по координации требует глубокого анализа и совершенствования.

С 1 января 1988 года в порядке эксперимента реорганизованы контрольные органы на цементно-горном комбинате, заводе белково-витаминных концентратов и ТЭЦ-10.

Так, на ЦГК упразднены партийные комиссии по контролю хозяйственной деятельности администрации, некоторые комиссии профсоюзного комитета и штабы «Комсомольского прожектора». На конференции коллектива избрана одна группа народного контроля в составе 15 человек, в которую вошли представители от всех этих органов. При этом общая численность контролеров сократилась в шесть раз.

На заводе БВК и ТЭЦ-10 руководством решен вопрос о выделении в штаты предприятий должности председателя группы народного контроля, в КНК СССР дано разрешение на создание в этих организациях комитетов народного контроля с правами производственных.

Форма реорганизации контрольных органов рассматривается к внедрению и на других предприятиях и в организациях города.

П. КАЙГОРОВОДА,
инспектор ГК НК.

СЛОВО ДОЗОРНОГО



Проводим реорганизацию

Перестройка в народном контроле нас коснулась впрямую.

Что было раньше? Восемь цеховых групп. Головная группа из девятнадцати человек. А всего дозорных больше шестидесяти.

Цеховые группы работают с «толчка». Активность низкая по той причине, что проверяют «своих», ссориться не хотят.

Решили мы реорганизацию провести: объединить вместе народный контроль, комиссию по контролю хозяйственной деятельности администрации и комиссию по охране собственности.

Мы пришли к мысли о необходимости такой реорганизации, т. к. постоянно сталкивались с «наложениями» проверок. То есть, когда по одному и тому же вопросу идут в подразделение один за другим проверяющие. А бывало, и встретятся там.

По этому вопросу состоялось заседание парткома. В начале февраля проведем первое заседание новой комиссии, правда еще не знаем, как назвать это объединение.

Проведем довыборы, еще человек десять в эту объединенную группу. А в целом число проверяющих у нас сократится человек на тридцать.

Что это даст? Меньше людей будем отрывать от работы: и тех, кто в проверках участвует, и тех, кто трудится на рабочих местах. Уменьшится бумажный поток — ведь каждая проверка обрастает документами.

Думаем, что проведенная реорганизация пойдет только на пользу дела.

В. КОРЧАГИН,
председатель головной группы ТЭЦ-1, зам. начальника цеха централизованного ремонта.

Проблемы медиков

Я, можно сказать, ровесница народному контролю. Ему — 70, и мне тоже. А работаю по этой линии где-то лет пятнадцать. Сейчас во внештатном отделе науки, культуры и здравоохранения при городском комитете НК.

Привлекают меня к проверкам по медицинской линии. Считаю, правильно. Вся жизнь работала в здравоохранении и в армии была медиком.

Курирую городскую больницу № 1. И прямо скажу: недовольна тем, что получается.

Иду, к примеру, проверять, как ведется обслуживание ветеранов. А сама уже знаю — не может эта работа быть на высоком уровне, даже на нормальном. Штатов-то не хватает! К примеру, вместо 37 участковых всего 10. Естественно, есть недостатки и качество плохое.

По-моему, все началось с разделения на ведомственные учреждения и городские. В первых и нагрузка меньше, и зарплата больше, и с жильем лучше. Туда и идут.

А в городских хроническая нехватка кадров. И вот еще беда. Приходят молодые, им бы учиться, а тут сразу полторы ставки. Спешат, ошибаются, теряют веру в себя. Одни уходят, другие становятся плохими врачами.

Очень серьезная проблема, и народному контролю ее не решить.

Есть, конечно, внутренние недоработки. Взять нехватку телефонной связи. Надо врачу проконсультироваться, он бежит с одного этажа на другой, а больной ждет. Но мы добились: будет селекционная связь, дело — за проводкой.

Группа народного контроля пока малоактивна, робеет перед начальством. А зря. Руководители как раз заинтересованы в помощи дозорных.

В. СИНГАЕВСКАЯ,
внешт. инспектор ГК НК.

Порочная привычка

Сложно мне как председателю работу группы на комбинате организовывать. Четыре человека — на первом заводе, столько же — на втором. Я — девятый. Это головная группа. Проведу собрание в одном месте, потом — в другом.

На каждом предприятии своя специфика. У нас — хлеб, он нужен всем, да чтоб качества высокого.

Мы так людей подобрали, чтоб дозорные были в лаборатории, которая за качеством следит. Получается — двойные ответственные.

Еще наша задача — следить за сохранностью собственности. У нас увеличилась цифра по хищениям. А причина — больше стали выявлять, строго подходить.

Была, к примеру, заминка с сахаром, дрожжами. А тут — такой соблазн: машок с сахаром открытый, подходи и черпай. Ну и потащили, а мы их «за ворот».

Привыкли люди: берут, будто свое. Ту же буханку хлеба. Меня всегда возмущает, неужели нескольких копеек нет, чтоб купить в магазине?

В этом деле мы работаем вместе с охраной, с ОБХСС. Воровство, оно ведь начинается с малого. Из этих копеек рубли да сотни складываются.

Еще следим за сохранностью оборудования, его использованием. Надо, чтоб было всегда в порядке. Мы же не можем остановить производство. Человеку хлеб нужен каждый день.

Не все еще у нас получается. Больше приходится брать на себя, потому как опыта уже достаточно, седьмой год в этой должности. Но за это меня же ругают, и справедливо, наверное.

Надо нам перестраиваться так, чтоб вся группа заработала активнее.

М. НЕВЗОРОВ,
председатель головной группы НК, бригадир слесарей хлебокомбината.

После кап-ремонта

Из года в год рабочая комиссия под председательством зам. главного инженера ЖКУ п-о. «Ангарскнефтеоргсинтез» Дудко П. М. не замечала недоделок по домам, прошедшим капитальный ремонт. Жалобы жильцов, обращавшихся к руководству ЖКУ, должной реакции не вызывали. Сдача с недоделками, с низким качеством выполнения работ стала системой.

Справедлива пословица: «Сколько веревочке ни виться, а конец будет». Этот конец стал виден в доме № 9 квартала № 1.

Заселившись после капитального ремонта, квартиросъемщики обнаружили трещины в дверных и оконных блоках, неустановленные дверные ручки на комнатных кладовках, некачественную покраску дверных полотен, перегородок, щели между половыми рейками. Линолеум, заложенный в смете, не пошел.

Жильцы дома не захотели мириться с таким положением. Жалобы стали поступать в комитет народного контроля. Все указанные в них факты подтвердились полностью.

При проверке было установлено увеличение сметной стоимости почти на 50 процентов против первоначальной. Спрашивается, как составлялся смета? Как был составлен акт по общему осмотру дома — основа для действительно полного определения необходимых затрат денежных средств и материалов?

Акты на скрытые работы составлялись небрежно, в некоторых из них не проставлены даты.

Не осталась незамеченной и странная небрежность в записях в материальной ведомости прорабства Воробьева. Согласно ведомости линолеум, облицовочная плитка и другие материалы получались, а куда расходовались, на какой объект — определить невозможно.

После ремонта оказалась засоренной канализация, и в квартире № 7 произошло затопление канализационными стоками.

Комитет народного контроля рассмотрел результаты проверки жалобы жителей

дома № 9 первого квартала на низкое качество ремонта квартир силами РСУ ЖКУ п-о «Ангарскнефтеоргсинтез».

Причинами допущенного брака в производстве ремонтных работ, отметил комитет, являются безответственное отношение исполнителей, отсутствие должного контроля со стороны заказчика, его должностных лиц, и прежде всего зам. главного инженера ЖКУ П. М. Дудко.

Планы ремонтных работ не подкрепляются материалами, заложенными в смете. Рабочая приемная комиссия под председательством П. М. Дудко проявила беспринципность в приемке дома в эксплуатацию после ремонта.

Материально ответственные лица в отчетах не указывают, куда израсходован материал, что затрудняет учет и контроль, вносит неразбериху, не исключает возможность использования материалов не по назначению и хищений.

За допущенную бесконтрольность, невыполнение запланированных работ зам. главного инженера П. М. Дудко и начальнику РСУ В. М. Широкову комитет народного контроля объявил по выговору.

Решено по результатам работы 1987 года провести документальную ревизию финансовой деятельности РСУ совместно с КРУ горисполкома.

А. ДАНИЛОВ,
зам. бюро жалоб Центрального РК НК.

В «Знамени коммунизма» (№ 16) опубликована информация об утверждении ГК КПСС рабочей группы по разработке городской программы «Семья». Сегодня редакция начинает публикацию статей одного из руководителей программы — заместителя председателя горисполкома Н. А. Наумовой.

Нет необходимости доказывать значимость и обоснованное внимание, проявляемое партией и правительством в период перестройки советской семье, ее благосостоянию, ее духовному развитию, крепости и стабильности семейных отношений.

Главное, жизнь убедила нас в том, что в воспитании подрастающего поколения нет равноценной замены семейным отношениям. Семья — это особый, ничем некомпенсируемый, эмоционально воздействующий коллектив.

В нашем городе работают две школы интернатного типа. Всем миром создаем мы лучшие условия для детей, проживающих там, для детей, которые лишились родительского внимания и заботы при живых родителях.

Казалось бы, чего еще надо: одеты не хуже домашних, накормлены, ухожены, а ребята растут замкнутыми, с недоверием к людям и с одной заветной мечтой: «Вырасту и найду свою мамку...».

Бесспорно, семейные ценности влиятельнее для человека, и они остаются с ним на всю жизнь.

Но, к большому сожалению, имея такие преимущества перед общественным воспитанием, не каждая семья сегодня способна справиться со своими обязанностями, которые определены ст. 66 Конституции СССР.

Что сегодня мешает семье в выполнении конституционных обязанностей?

В чем нуждается сегодня советская семья? Вопросы, вопросы, проблемы.

Учитывая сложность и многогранность темы, а также осведомленность каждого в этом направлении, мне бы хотелось поделиться не столько опытом, а скорее проблемами, волнующими нас в работе с семьей, рассказать о некоторых результативных формах и намечаемых

Наш город молодой по своей истории, ему всего 36, и средний возраст жителей города равен возрасту города. На 270 тыс. жителей семейный коэффициент равен 3,3. Около 90 тыс. семей насчитывается в нашем городе. Ежегодно создается до 2,5 тыс. новых семей. Большинство состоит из супружеской пары и 1—2 детей. Около 300 семей имеют 4 и более детей, т. е. многодетные семьи.

1. ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ В СЕМЬЕ

Установка партии и правительства на многодетную семью из 3-х детей, со всеми вытекающими отсюда льготами и вниманием к таким семьям, пока у нас срабатывает далеко недостаточно, более 1,5 тыс. семей имеют 3-х детей.

За последние годы увеличилось число неполных семей. Разводы выросли до 50 процентов (это самый большой процент из всех предыдущих лет — в 1986 г.). Больше стало появляться матерей-одиночек. Если в 1986-м — 1063, то в 1987-м — 1521. По всей вероятности, сказываются льготы, предоставленные за последние годы.

Продолжают беспокоить ранние браки, т. е. заключенные со снижением брачного возраста. Правда, их стало немного меньше по сравнению с 1986 г. Это обнадеживает. Но в то же время в городе острая проблема — укрепление и сплочение семьи, прочных семейных отношений, и рядом с ней — демографическая проблема рождаемости.

Наш город — город большой промышленности. Занятость женщин на производстве — очень высокая. К примеру: в п-о «Ангарскнефтеоргсинтез» — 52 процента от рабочих составляют женщины. К тому же в основном предприятия имеют бесперебойное производство, это значит, что многие родители работают по-прежнему. А отсюда все вытекающие минусы, сказывающиеся на воспитательной функции родителей.

Проблема № 3 — как разгрузить женщину, мать, приблизить ее к домашнему очагу, предоставить ей большую возможность заниматься воспитанием.

Наряду с этим тревожит неблагополучная семья. Очень громко заявила о себе последние годы семья, где рождаются и растут неполноценные дети. Как помочь такой семье? Чем облегчить ее несчастную участь, часть большого ребенка? Множество вопросов обострилось в этой проблеме.

Пристального внимания и продуманной системы в работе потребовала и так называемая благополучная семья. В работе с ней мы увидели большие трудности. Как правило, такая семья до конца не открыта перед школой,

положенных на 1000), но ежегодно очередь составляет до 2 тыс. Главная наша беда — не можем удовлетворить всех нуждающихся по месту жительства. Отсюда перегрузка транспорта, особенно в утренние часы, заболеваемость де-

ного ребенка. Ведь он поистине сегодня — боль и обуза для семьи.

Надо прямо сказать, для нас острее проблемы нет: из 700 подростков, стоящих на учете в ИДН, каждый седьмой подросток с аномалиями в разви-

обществом. Под мифом благополучия скрывает и безответственное отношение к воспитанию своих детей, и бессилие родительское, иногда полное равнодушие к выполнению своих обязанностей.

Сегодня, как никогда, вырос огромный вопрос — как поднимать, повысить родительскую ответственность, что сделать, чтобы семья обрела родительский авторитет! Как повернуть трудовые коллективы, общественность к семье!

Рассматривая в масштабах города причины негативных явлений в семье, мы прекрасно понимаем, что ряд их прежде всего упирается в общие проблемы социально-экономического развития города. В городе действуют несколько комплексных программ, в центре которых стоит человек, его семья.

Но, однако, мы можем сказать сегодня, что на прочность ангарской семьи сказывается недостаток жилья. Около 8,5 тыс. семей нуждаются в улучшении жилищных условий, либо не имеют совсем отдельной жилплощади, и это, как правило, молодые семьи. А отсюда до 30 процентов причиной разводов является неуживчивость с родителями, отсутствие отдельного жилья.

Принятая городская программа: к 2000 году каждой семье — отдельную квартиру дает надежду снять данную причину распада семей. Выполнение программы ведется через развитие в городе МЖК, ЖСК, строительство жилья хозспособом, способом народной стройки. Главное: в городе строится домостроительный комбинат, и в выполнении всей программы участвует прежде всего семья.

Не все еще ладно в городе с обеспечением детскими учреждениями. Действительно, не требуется объяснений, какую горечь и неустроенность ощущает семья, когда не может определить ребенка в детское учреждение. В городе 149 детских учреждений, и в пятилетку строится 5—7, мы почти близки к нормативу по местам (имеем 86 вместо 90,

тей, нервозность родителей, конфликты в семье.

Читатели газеты, а это же родители, предлагают для снятия данного вопроса организовать в городе бюро по обмену мест в д/учреждениях по типу бюро обмена квартир. До сих пор частично такую миссию выполняют районные отделы народного образования. Что ж, стоит подумать и о бюро, но больше мы возлагаем надежду на разрядку обстановки со строительством д/учреждений в Юго-Западном районе.

Сегодня ангарская семья стала остро нуждаться в д/учреждениях санаторного типа, в спецучреждениях. Поток родительских просьб возрастает, особенно на начало учебного года, после работы медико-педагогической комиссии. Родители готовы платить за все, даже предлагают сбор денег для строительства, лишь бы устроить, организовать боль-

тии психики. Как правило, матери не позволяют себе оставить работу и ухаживать за таким ребенком, он растет без присмотра. А последствия таковы: с возрастом ребята очень часто становятся лидерами по организации преступления, особенно краж.

Сегодня мы только подбираемся, если можно так выразиться, к разрешению этой проблемы. Рассматриваем вопрос организации 3-й вспомогательной школы, реконструкции д/учреждения № 81. Реально решается вопрос организации медицинской помощи — в 1988 году открываем детское отделение психоневрологической больницы на 40 коек.

И очень большую надежду возлагаем на результаты активной борьбы с пьянством и алкоголизмом.

Н. НАУМОВА,
заместитель председателя
горисполкома.



«Провинциальные анекдоты» А. Вампилова народному театру нефтехимиков довелось показать в Москве, на сцене центрального Дома культуры железнодорожников. Этот снимок — из серии, сделанной фотокорреспондентом газеты В. Максудом во время этого спектакля.

В роли Виктории — Татьяна Шляпнева, в роли Марины — Инна Колосова.

ТЕМАТИКА

бесед и политинформаций, рекомендуемых на февраль 1988 г.

ПО ОБЩЕПОЛИТИЧЕСКИМ ВОПРОСАМ

Социальная направленность экономической политики КПСС.

Охрана природы нашей Родины — задача всенародная.

Хозяин производства — трудовой коллектив.

Бюджет народного благосостояния.

Новая стратегия занятости населения.

Углубление социалистической демократии — стратегическая линия развития политической системы советского общества.

Защита Отечества, служба в рядах Вооруженных Сил — почетная обязанность, священный долг (К 70-летию юбилею Вооруженных Сил СССР).

ПО ЭКОНОМИЧЕСКИМ ВОПРОСАМ

Закрепить достигнутое, ускорить темпы (Об итогах выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР за 1987 г.).

Наши социалистические обязательства на 1988 г.

На что нацелена радикальная реформа управления экономикой страны и ее главная суть.

Основные составляющие (или основные элементы) целостной системы управления, внедряемой в текущем году.

Составные полного хозрасчета, условия его реализации.

Договорная дисциплина — закон.

ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ ВОПРОСАМ

В XXI век без ядерного оружия!

Перспективы развития советско-американских отношений.

Новое политическое мышление и борьба за общественный прогресс.

Переговоры и беседы в Мадриде.

Кризисная ситуация в Персидском заливе.

Право на информацию или «информационный империализм». Как это понимают в США.

ПО ВОПРОСАМ КУЛЬТУРЫ И МОРАЛИ

Гражданское призвание искусства. — (XXVII съезд художников СССР).

Советский детский фонд и его деятельность.

М. И. Ульянова (К 110-летию со дня рождения).

К 70-летию со дня основания (1918 г.) Иркутского государственного университета.

ЛИТЕРАТУРА:

На путях радикальной реформы. Об итогах выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в 1987 г. Правда. — 1988. — 24 января.

Позитивный диалог. О визите члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР Э. А. Шеварднадзе в ФРГ. Правда. — 1988. — 20 января.

Завершение переговоров. О визите члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР Э. А. Шеварднадзе в ФРГ. Правда. — 1988. — 21 января.

Переговоры и беседы в Мадриде. О визите члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел Э. А. Шеварднадзе в Испанию. Правда. — 1988. — 22 января.

Об обеспечении эффективной занятости населения,

совершенствовании системы трудоустройства и усиления социальных гарантий для трудящихся. Постановление ЦК КПСС, Советов Министров и ВЦСПС. Правда. — 1988. — 20 января.

Объединить усилия в решении общечеловеческих проблем. Встреча М. С. Горбачева с руководством «Международного фонда за выживание и развитие человечества». Правда. — 1988. — 18 января.

О коренной перестройке дела охраны природы в стране. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров. Правда. — 1988. — 17 января.

Лукинов И. Самоокупаемость и самофинансирование в современном хозяйстве. Вопросы экономики. — 1987. — № 6. — с. 3—13.

Дюнина О. На пути экономической реформы. Политический вестник. — 1988. — № 1. — с. 16.

Ивановский А. Молодой Ленин. — М.: Политиздат. 1964. — 759 с.

Ленин и Ульяновы в Подольске. — М.: Московский рабочий. — 248 с.

Семья Ульяновых, 2-е изд. — М.: Политиздат. 1985. — 512 с., ил.

КПСС о Вооруженных Силах Советского Союза: Документы 1917—1981. — М.: Политиздат, 1981. — 622 с.

Сибилев М. У. Армия Страны Советов. — М.: Воениздат, 1985. — 302 с., ил.

Тельпуховский Б. С. КПСС во главе строительства Вооруженных Сил СССР. — М.: Политиздат. — 1983. — 285 с.

РЕКЛАМА СПРАВКИ ЛОБЪЯВЛЕНИЯ

Ангарское транспортно-экспедиционное агентство предлагает свои услуги всем, кому потребуются автомобильный транспорт. В магазине № 79 «Строительные товары» работает представитель агентства — агент по оформлению заказов на выполнение транспортных услуг по вывозке строительных материалов: леса, пиломатериалов, нерудных строительных материалов (песок, гравий, шлак, щебень, глина, земля), кирпича, камня строительного, керамического и силикатного, рубероида, стекла и др. строительных материалов.

Ангарское агентство ежемесячно в третью субботу и воскресенье проводит «единый транспортный день», когда без ограничения принимаются заказы на выполнение транспортных услуг. Адрес агентства: г. Ангарск, ул. Ворошилова, 49. Телефоны: 3-00-54, 3-22-80. (065).

Кооператив «Ангара» при ЖКУ п-о «Ангарскнефтеоргсинтез» принимает заказы от населения на следующие виды услуг: штукатурные работы, малярные работы, наклейка обоев, ремонт эл. проводки, устройство скрытой проводки, устройство эл. проводки в дачных домиках; сборка мебели, остекление, навеска и подключение люстр, врезка замков, облицовка стен плиткой, обивка дверей, масляная окраска стен под мрамор, настилка линолеума, установка смесителей, моек, унитазов, умывальников, устранение течей, замена прокладок. Заявки принимаются по телефону: 2-22-47 с 14.00 до 16.00.

А также предлагаем следующие виды услуг: мытье полов, окон, доставка продуктов и товаров из магазинов, уход за престарелыми людьми. Заявки принимаются по телефону: 3-11-02 с 8.00 до 10 часов. (062).

Молодежный жилой комплекс принимает заявки от предприятий города по договорам на выполнение несложных видов работ силами учащейся молодежи.

Молодежный жилой комплекс принимает заявки от предприятий по отделке интерьеров административных помещений, красных уголков гипсовой плиткой в совокупности с художественным оформлением.

Заявки принимаются по телефону: 2-22-47 с 14 до 16 часов. (063).

ВНИМАНИЮ САДОВОДОВ!
6 февраля 1988 г. в доме культуры «Строитель» с 10 часов начинаются курсы садоводов.

ВНИМАНИЮ АНГАРЧАН!

Решением исполнительного комитета городского Совета народных депутатов в городе создана информационно-диспетчерская служба городского хозяйства — служба «085».

В ее задачи входит оказание помощи гражданам в ликвидации аварий на внутридомовых инженерных сетях и оборудовании, контроль за работой инженерных и аварийных служб. Служба «085» поможет вам получить информацию:

- о работе жилищных и коммунальных предприятий города;
- плановых и аварийных отключениях на инженерных сетях;
- номерах телефонов аварийных служб предприятий и организаций города.

Набрав номер телефона «085», назовите фамилию, имя, отчество, адрес и кратко сообщите свою просьбу, дайте ответ на вопросы диспетчера.

Служба «085» работает круглосуточно.

Горисполком.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Магазин № 79 «Строительные материалы» орсэ п-о «Ангарскнефтеоргсинтез» приглашает за покупками для строительства и ремонтных работ ежедневно, кроме воскресенья, с 10 до 14 и с 15 до 19 часов, в субботу с 10 до 18 часов.

В ассортименте представлена продукция производственного объединения «Китойлес»:

— доска обрезная и необрезная, для пола, бруски хозяйственного обихода, брус строительный, столбы для изгороди, штакетник строганный и дощатый, рейка тарная, облицовочная, фигурная, обшивка профильная и беспрофильная, брус тепличный, детали для обшивки дачных домиков «чешуя», металлические конструкции для теплиц.

Здесь же краска масляная семицветов, белила цинковые Ленинградской и Бийской фабрик, клей обойный, растворители, известь комковая, гипс, рубероид, плитка керамическая, стеклоблоки, стекло оконное с нарезкой по желанию за небольшую плату, кирпич силикатный и другие товары.

Доставка товаров на дом выполняется ангарским трансгентством. Адрес магазина: пос. Восточный, проезд трамваем № 1, 4, 6, остановка — техническое училище, автобус № 2.

С 1 февраля торговля пиломатериалами указанного ассортимента дополнительно организована через продавца магазина № 79 в п-о «Китойлес» с 8 до 14 и с 15 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья. Оплата за пиломатериалы принимается в магазине № 65 пос. Китой.

Памятным, дорогим будет подарок, оформленный дарственной надписью, и в этом вам поможет гравер, временно работающий в магазине № 13 «Ковры» (пл. Ленина).

Комиссионные магазины центрального района принимают на комиссию товары от лиц, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью. При этом, цены на свои изделия устанавливает сам комитент-изготовитель этой продукции. Принимаются одежда, обувь, головные уборы, меховые, швейные и галантерейные изделия;

— пряжа, тканые материалы, вязаные и вышитые изделия;

— мебель и другие столовые изделия, ковры и ковровые изделия;

— изделия из дерева, бумаги, кости, камыша, лозы и др. материалов;

— хоз. утварь, садово-огородный инвентарь;

— гончарные и керамические изделия, игрушки, сувениры.

Порядок приема этих вещей, продажи и уценки осуществляется по правилам комиссионной торговли непродовольственными товарами.

Экономьте время, пользуйтесь услугами магазинов комиссионной торговли.

Коллектив Ангарского завода химреактивов выражает искреннее соболезнование директору завода Ковальскому Богдану Ивановичу по поводу тяжелой утраты — смерти матери

В четверг, 4 февраля, прием посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» будет вести Демина Галина Федоровна с 14 до 18 часов.

Очередное заседание городского литобъединения состоится 4 февраля в 19 часов в ДПП. Работают секции прозы и поэзии.

Дорожно-эксплуатационное управление Ангарского горисполкома принимает от организаций и промышленных предприятий заявки на уборку территории от снега в I квартале 1988 г. Адрес: 665801, г. Ангарск-1, ДЭУ, телефон: 9-32-92. (064)

Правление кооператива «Привокзальный-1» извещает, что 5 февраля в 19.00 в ДК «Энергетик» состоится собрание. Основной вопрос об утеплении крыш. (223).

Юго-Западный отдел народного образования сообщает: еженедельно по субботам в отделе (в здании школы № 17, 17-го микрорайона) проводится прием по личным вопросам для родителей и педагогов школ с 10 до 13 часов. Телефон: 9-11-99. (057).

МЕНЯЕМ

5-комнатную крупногабаритную квартиру (52,5 кв. м) на двух- и однокомнатную. Адрес: 23-й квартал, 7-4, тел.: 2-91-54.

3-комнатную квартиру (37,2 кв. м, 2-й этаж, балкон) на 2-комнатную улучшенной планировки или в старых кварталах, 1-й и 5-й этажи не предлагать. Адрес: 93-33-26 (до 19 часов). (126).

2-комнатную квартиру в Юго-Западном районе (28,7 кв. м) на две 1-комнатные. Тел.: 4-85-51. (127)

2-комнатную квартиру в 177-м квартале (второй этаж) на 3-комнатную. Тел.: 4-57-22. (130).

4-комнатную квартиру (45 кв. м, третий этаж) на 2- и 1-комнатную. Адрес: 6 м/р-н, 12-108. (131).

2-комнатную квартиру (4-й этаж) в Ангарске на 2-комнатную в г. Благовещенске или на 3-комнатную в г. Шимановке Амурской обл. Адрес: 102-2-11. (132).

2-комнатную квартиру (4-й этаж, 32,5 кв. м) в Ангарске на 2- или 1-комнатную во Владивостоке. Адрес: 74-12-25 (после 18 часов). (259)

Юго-Западный райком КПСС с прискорбием извещает о скоростной смерти участника войны члена КПСС с 1943 года **ШИЛЬНИКОВА Анастасии Александровны** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Ангарский горком КПСС, бюро ГК КПСС выражают искреннее соболезнование члену бюро, бригадиру СМУ-1 Е. М. Грабарю по случаю тяжелой утраты — смерти жены

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Отдел по труду и бюро по трудоустройству проводят организованный набор рабочих для работы в строительных организациях и на предприятиях лесной промышленности. Рабочим выплачивается единовременное пособие, оплачивается проезд и суточные за время нахождения в пути, предоставляется общежитие.

Бюро предлагает работу: технику-технологу по электро-монтажным работам; по совместительству руководителю агитбригады и секции картинга; инженеру-программистам на ЕС и СМ ЭВМ; инженеру-радиофизиком; инженеру-конструктору; технику-технологу металлообработки; инженеру-строителем с опытом проектно-конструкторской работы; инженеру-электрику с опытом проектно-конструкторской работы в области электроснабжения, КИП и автоматики; мастеру ремонтно-механического цеха (командировки); инженеру-механику в монтажную организацию; инженеру по ТБ в строительную организацию; инженеру-геодезисту; инженеру по производству; инженеру-наладчикам холодильного оборудования; руководителю строительной группы

в проектную организацию; руководителю сантехнической группы; инженерам и техникам — топографам; инженерам и техникам — геологам; преподавателям ритмики, информатики; инженеру по организации труда, инженеру-механику и технологу в учреждении; технологу швейного производства; приемщиком склада готовой продукции; кладовщиком; приемщиком на реализации готовой продукции; спортиструктору; медсестрам, врачам всех специальностей; зав. магазинами; воспитателям, коменданту общежития; главному бухгалтеру; инженеру-экономисту, знающему финансирование капитальных вложений.

Бюро по трудоустройству приглашает для работы на предприятиях и в организациях города:

шлифовщика 6 разряда на оптикопрофилешлифовальный станок; фрезеровщика-расточника 5 разряда; слесарей-электриков 5 разряда; электромонтеров-линейщиков; кабельщиков-спайщиков; токаря-фрезеровщика; формовщиков; операторов котельной; каменщиков; операторов наливного пункта; токарей; электро-

монтеров; слесарей по ремонту промышленной вентиляции и отопления; слесарей-сборщиков электромашин и аппаратов; газорезчиков; электросварщиков; электрослесарей КИПиА; крановщиков мостовых и башенных кранов; машинистов пилеулавливающих установок (электромонтеров); маляров-штукатуров; электромонтеров по ремонту аппаратуры релейной защиты и автоматики и распредел. устройств; плотников-бетонщиков; слесарей-наладчиков холодильного оборудования; водителей электрогрузчиков и их учеников; рабочих (женщин) по переборке овощей; плиточников-штукатуров; горнопроходчиков; портных по пошиву женской и мужской одежды; во вновь открываемые магазины и бары — барменов, поваров, подсобных рабочих, продавцов, контролеров-кассиров, кондитеров; нянь; санитаров, кух. работниц, уборщиц производственных помещений.

За справками и направлениями обращаться по адресу: Ангарск, квартал 30, дом 4. Проезд трамваем № 1, 4, автобусом № 2, 11 до остановки «Рынок».

Работники отделов кадров! Своевременно представляйте в бюро извещения о наличии свободных мест на вашем предприятии! (060)

Дорогие ребята! 7 февраля в кафе «Пингвин» состоится праздник «Зимняя мозаика» с музыкально-развлекательной программой. Вас ожидают сюрпризы, викторины и аттракционы, игры и танцы. Вам будет предложен широкий ассортимент мороженого с различными наполнителями,

фирменные коктейли, пирожное, соки, прохладительные и горячие напитки.

В книжном ларьке вы сможете купить полюбившуюся вам книгу. Билеты можно приобрести в кафе «Пингвин» с 10 до 20 часов. Начало праздника в 10 и 12 часов. Справки по тел.: 2-39-50.

Ангарский горбыткомбинат объявляет конкурс на замещение должности художника-портретиста по оформлению портретов на мраморе. Заработная плата сдельная до 500—600 рублей в месяц. За справками обращаться в бюро по трудоустройству. (061).

Нашедшего сумку с документами на мотоцикл «ЯВА-350» на имя Емельянова Н. Г. прошу вернуть за вознаграждение по адресу: 84-й квартал, дом 9, кв. 26. Тел.: 6-98-72. (228).

Нашедшего 31 января в автобусе «Шелехово—Ангарск» сумку с женской шапкой, фотоаппаратом и другими вещами прошу возвратить в гостиницу «Сибирь» (комната 110) или позвонить по тел.: 2-61-79 Ашихмину Н. Г. (248).

Благодарю коллектив автоколонны 1948. всех связистов, друзей, родных за участие в похоронах моего сына Игоря. Березнева.

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Лунная радуга, 11. Мультесборник, 13, 15, «Спортлото-82», 18, 20.

«РОДИНА» — Шантажист, 18. Мое последнее танго (Испания), 11, 14, 16, 19-50, 21-50.

«МИР» — Праздник Нептуна, 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 21-50.

«ГРЕНАДА» — Лиловый шар, 10, 12, 14, 16. Забытая мелодия для флейты (2 с.), 18, 20-40.

«ПИОНЕР» — Операция «Скрипичный футляр», 10, 12, 14, 16. Досье человека в «Мерседесе» (2 с.), 18, 20-30.

Автоответчик: 2-25-04.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Байка, 16, 18, 20 (удл.), Егорка, 14.

Сниму в аренду жилплощадь на год и более. Тел.: 3-17-95. (180).

Семья (2 человека) снимет в аренду жилплощадь на 3 года и более. Тел.: 6-81-92. (184).

Сниму комнату (1 человек) на месяц. Адрес: г. Ангарск-40, 93-61-73, Шашковой М. (198).

Снимем квартиру на любой срок (семья 3 человека). Телефон: 3-37-11. (205).

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Апелляция, 15, 17, 19.

«ОКТАБЕРЬ» — Без срока давности, 13, 15, 17, 19, 21.

«ПОБЕДА» — Супружеская жизнь (2 серии), 10, 16-30, 20. Человек с бульвара Капуцинов, 14.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; отдел информации и фотолaborатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и явсем, машбюро — 2-24-85; 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

